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Svar på fråga 2024/25:1249 av Jacob Risberg (MP) 
Risk för påverkanskampanj i framtagande av rapport 

Jacob Risberg har frågat mig hur jag ska säkerställa att den 

rapport man ämnar ta fram om islamism i Sverige inte bygger på 

material från utländska påverkanskampanjer, särskilt sådana 

som finansierats av auktoritära regimer i syfte att undergräva 

muslimers rätt att organisera sig i demokratier som Sverige. 

På global nivå försöker auktoritära stater aggressivt stärka sitt 

inflytande och utmana och omforma den regelbaserade 

världsordningen. Detta hotar vår säkerhet och våra 

grundläggande värden. I Sverige är det öppna samhällets 

institutioner under tryck från flera håll, bland annat från 

våldsbejakande extremism, terrorism och organiserad 

brottslighet. Ett utbrett utanförskap i delar av samhället 

förvärrar problemen. Påverkanskampanjer och desinformation 

via digitala plattformar underminerar människors tillit till 

myndigheter och påverkar vår säkerhet. I förlängningen hotar 

dessa källor till separatism tilliten mellan människor i vårt 

samhälle och underminerar samhällsgemenskapen. I 
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regeringens nationella säkerhetsstrategi (skr. 2023/24:163) 

anges tre fokusområden varav ett är Ett tryggt, öppet och 

sammanhållet Sverige. Öppenhet, demokrati och 

sammanhållning i det svenska samhället skyddas genom att vi 

värnar mänskliga fri- och rättigheter och rättsstatens principer. 

Den 3 juni kallade jag till ett möte vid 

Arbetsmarknadsdepartementet med fokus på islamistiska 

rörelser och Muslimska brödraskapets verksamhet i Europa. 

Syftet var att belysa frågan ur ett svenskt perspektiv och 

diskutera möjliga samhällspåverkande konsekvenser. 

Bakgrunden till mötet var en statlig fransk rapport som 

publicerades i maj, där Muslimska brödraskapet och andra 

islamistiska rörelser beskrivs som bidragande till parallella 

samhällsstrukturer. Rapporten tar också upp utbredningen av de 

islamistiska rörelserna i Sverige. Vid mötet deltog i olika delar 

forskare med särskild kunskap om islamistiska rörelser och 

representanter från Polismyndigheten och Säkerhetspolisen. 
Expertgruppens inspel blir viktiga medskick för regeringens 

fortsatta arbete.  

Regeringen kommer att återkomma längre fram med hur vi går 

vidare med frågan. 

Stockholm den 18 juni 2025 
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